
Nederlandse jongeren in rode cijfers: de schuldenproblematiek van de jonge generatie 
Flanderijn heeft een onderzoek uitgevoerd naar de schuldenproblematiek onder jongeren. Vijftien procent van de schulden die 
wij afgelopen jaar als incasso- en gerechtsdeurwaardersorganisatie incasseerden was bij jongeren tussen de 18 en 25 jaar. 
In 2020 was dit nog tien procent. En het slechte nieuws is: dit aantal neemt nog steeds toe. Dat is zorgelijk, want dit gaat in 
sommige gevallen om schulden die zij hun hele leven met zich meedragen. Dit kan dan weer gevolgen hebben op hun kansen 
op de woning- en arbeidsmarkt. Het groeiende aantal jongeren met schulden is onder andere te wijten aan het feit dat ze er 
graag bij willen horen. Eén op de vijf (23%) voelt dan ook door zijn of haar omgeving de druk om nieuwe spullen te kopen.  

62 procent van de jongeren maakt zich weleens zorgen over zijn of haar financiële toekomst.

63 procent van de jongeren ziet dat steeds meer leeftijdsgenoten moeite hebben met het betalen van de rekeningen.

Stand van zaken 

Welke rekeningen blijven vooral liggen? Schaamte

Waar kloppen jongeren aan?

Jongeren kloppen nauwelijks aan bij 
instanties voor hulp! Waarom?

Aandacht voor schulden

De zoektocht naar hulp

Hoogte schulden

Geen schulden

 Zorgverzekering

Huur of hypotheek

 Rekening of Tikkie terugbetalen aan vrienden en/of familie

 College- of schoolgeld

 Gemeentelijke belastingen 

Energierekening

Rekeningen aan Klarna, Tinka, Riverty, Bol en/of 
soortgelijke websites 

 Abonnementen (sportschool, muziek streamingdiensten)
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schaamt zich wanneer zij  
rekeningen hebben die zij 
niet kunnen betalen.
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Redenen waarom jongeren geen hulp zoeken

Als jongeren er uiteindelijk toch voor kiezen om hulp te vragen, 
doen ze dit het vaakst bij hun naasten: 

Idee dat ze geen 
hulp nodig hebben 

Geen hulp 
willen vragen

Schaamte dat ze 
hulp nodig hebben

Geen hulp
durven vragen

Niet weten aan wie zij 
hulp moeten vragen
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Ouders

Familie

Vrienden

Budgetcoach

Bewindvoerder

Schuldhulpverlening

heeft geen vertrouwen dat deze 
instanties echt kunnen helpen. 

is bang voor nadelige
gevolgen

vindt dat er op school meer 
aandacht besteed moet worden aan 
het goed leren omgaan met geld.

vindt dat er vanuit de overheid meer 
aandacht moet zijn voor jongeren. 
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Over het onderzoek
Dit onderzoek is in opdracht van Flanderijn uitgevoerd door marktonderzoeksbureau 
Panelwizard onder 1.034 Nederlanders van 18 tot 30 jaar oud. 

Wilt u op de hoogte blijven van de nieuwste onderzoeken die 
Flanderijn uitvoert? Schrijf u dan hier in voor onze nieuwsbrief! 
Scan de QR-code hiernaast met de QR-reader op uw toestel.

Onderzoek Flanderijn & Panelwizard  

Scan nu

* 2% weet ik niet/wil ik niet zeggen


